力度稳岗

位

优

促

赴山海 启新程

聚焦青春洋溢的毕业答卷

又是一年毕业季,这个夏天,无 数毕业生开启了人生新的旅程。有的 拥有高考后的漫长假期, 开始制定计 划提升技能;有的高校毕业生则选择 步入职场, 开启磨炼和积累经历; 还 有人着手创业,在热爱的领域奋斗。 连日来,记者采访了几名毕业生,关 注他们对人生新阶段的期待。

考后多元选择 定下目标方向

6月9日,随着最后一门考试结 束铃声响起, 高考考生们正式为自己 的高中生涯画上了句号。他们有的结 伴开启毕业旅行,有的选择在家休 整,还有的报考驾照……18岁的高 中毕业生刘韦岚在高考结束的第二天 就和好友一起坐上了从柳州开往昆明 的高铁,开启为期一周的毕业季"特

"我是第一次和同龄人结伴去陌 生的城市旅游,也当作是跟高中生涯 告别吧。"近些年,毕业季旅游成为 不少毕业生的"规定项目", 刘韦岚 告诉记者,他的大部分同学都期待能 在高考后和好朋友结伴旅行,留下美

近日, 高中毕业生韦子乐刚刚结 束了和好友的毕业旅行, 他还对接下 来的假期做了不少规划:"因为受到 家人的影响,大学我想学医。"韦子 乐的姐姐是一名医生,在家人的耳濡 目染下,他心中早早有了"医学 梦",希望将来能成为一名治病救人 的医护工作者。因此,他打算这个假 期加入红十字志愿者队伍,参与应急 救护技能培训,接触一些医学知识, 为之后的专业学习做准备。

转换社会角色 开启职业生涯

"家人都来为我庆祝毕业季啦!"



李亚鹏在工作室里剪辑视频

近段时间,湖南工业大学金融工程专 业学生兰佳妮迎来了毕业季,家人们 还专程从柳州赶到湖南与她一起庆祝 毕业。看着家人在自己生活了4年的 校园里打卡拍照, 她感到格外开心。 在告别学生时代的这一年,她通过了 国家公务员考试,即将于7月入职南 宁市统计部门,投身数据调查与统计

对于毕业生来说,初出茅庐,大 城市和高薪工作颇有吸引力,但兰佳 妮选择了一个能够深入基层、扎根一 线的调查统计工作。"我大学时期的 专业让我具有数据分析的基础,同时 我对数据也有一定的敏感度和兴趣, 当然想让兴趣和专业结合、发挥所 长。"她说。

从去年秋招开始, 兰佳妮和大部 分毕业生一样,在准备国考的同时积 极投递简历、参加面试。经过数月的 准备,她等到了期待已久的调查统计 岗位录取通知。

"很多人都说基层统计工作很辛 苦,但我不这么认为,因为这份工作 能够将散落在田间地头、街头巷尾的 个体信息汇成服务宏观决策、反映民 生冷暖的可靠依据,很有意义。"对 于未来,即将踏上工作岗位的兰佳妮 充满期待。

将爱好变事业 带着热爱前行

和大部分求职的毕业生不太一 样,广西科技大学视觉传达设计专业 学生李亚鹏没有辗转于各类招聘会, 而是提前进入了工作状态——今年3 月,23岁的他租下一间办公室,注 册了一家文化传媒工作室, 主营摄 影、宣传片制作等业务。

高中就开始玩摄影的李亚鹏也没 想到自己能够将爱好变成事业。一开 始,他主要在校园里拍摄人像。进入 大学后,他加入学校的社团,一边拍



已通过国家公务员考试的兰佳妮 前不久去看演唱会。(受访者供图)

摄校园新闻,一边提升技能。"大二 的时候我接到了一些拍摄活动短片、 毕业写真的单子,慢慢地就把摄影变 成了兼职,收入高的时候一个月能挣 到五六千元。"他笑着说。

随着时间的推移,李亚鹏积累了 不少回头客,让他产生了创业的念 头,而他的创业启动资金也来自多年 兼职的积蓄。如今,工作室运营起 来, 白天他辗转多地拍摄视频素材, 晚上则埋头写脚本、剪辑,常常一干 就到深夜。他还邀请了同班同学一起 加入创业队伍, 让不大的工作室成为 两人奋斗的舞台。

谈及未来的规划,李亚鹏明白考 验才刚刚开始。他说:"摄影这一行 竞争很激烈, 我还要去学习如何积累 资源、扩大市场、不断创新。既然已 经开了这个头, 我希望能站稳脚跟, 一步一步向前进。"

全媒体记者 覃林薇 报道摄影

就业是民生之本。今年我国高校毕业生 规模再创新高。面对依然存在的就业总量压 力和复杂严峻的外部发展环境,人社部门推 出一系列政策"组合拳",加大力度稳岗 位、优服务、促就业。

经营主体是经济发展的基石,是稳就业 的基本盘。记者从人力资源社会保障部了解 到,着眼于惠企稳岗,今年以来,除延续实 施稳岗返还、技能提升补贴等政策,人社部 门结合形势需要,还提高了稳岗扩岗贷款额 度, 拓宽了扩岗补助政策的支持范围。

今年一季度,阶段性降低失业保险费率 为企业减少成本456亿元,向58.8万户次企 业发放稳岗资金35.2亿元,支出就业补贴资 金238亿元,发放稳岗扩岗专项贷款1563亿 元。政策红利持续释放,支持企业更好发 展,为稳就业释放更大潜力。

促进高校毕业生等青年就业是重中之 重。今年人力资源社会保障部等部门提前部 署,印发新一轮促进青年就业17条政策举 措;接续实施全国城市联合招聘高校毕业生 春季专场、国聘行动、百日千万招聘专项行 动等,发布岗位超千万个;启动实施"三支 一扶"计划,招募高校毕业生到基层服务。 接下来人社部门还将启动就业服务攻坚行 动,全力稳定青年就业水平。

今年脱贫人口务工规模需保持在3000 万人以上,还要保障相当数量农村转移劳动 力稳定就业。据介绍,针对农民工特别是脱 贫人口,人力资源社会保障部等部门提早召 开脱贫人口稳岗就业专题会议, 印发专门通 知,明确"两稳定、一防止"目标任务,兜 准兜牢重点群体就业底线。

开展职业技能培训,是破解结构性就业 矛盾的重要举措。

今年3月,人力资源社会保障部、财政 部联合印发《关于实施"技能照亮前程"培 训行动的通知》,从今年开始,连续三年,每年补贴职业技能培 训1000万人次以上。

记者注意到,各地突出就业导向和市场导向,聚焦康养托 育、先进制造、现代服务、新职业等就业容量大、供需矛盾突出 的领域,推行"岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务"项目 化培训模式, 切实帮助劳动者尽快掌握一技之长, 实现技能就 业、技能增收。

就业服务事关供需匹配效率和劳动者就业信心。人社部门动 员公共就业服务机构和人力资源服务企业,面向受关税影响的城 市、园区等,组织专场招聘,定向投放岗位,帮助劳动者转岗就 业。同时加强灵活就业和新就业形态权益保障, 开展清理整顿人 力资源市场秩序专项行动, 更好保障劳动者的就业权益。

未来是否还会出台促就业的增量政策?

人力资源社会保障部相关负责人表示,对今年的就业形势, 已经会同有关部门作了全面分析和充分预判,做好了应对各种不 确定因素的准备。当前就业政策工具箱充足,在激励企业吸纳就 业、支持企业稳岗扩岗、促进劳动者提升技能和就业创业等方面 都作了政策储备,将会根据形势变化及时推出。

(新华社北京6月18日电)

超长版"618",折射哪些消费新动向?

"618" 购物节超长"待机", 让 "剁手式消费"回归理性购物;潮 玩、萌宠等细分市场崛起, 更多垂直 赛道涌现新蓝海: AI加快对消费全产 业链改造,助力行业提"智"向 "新"……今年"618", 折射消费领

消费更加理性

"618"越来越长了,这是近几 年不少消费者的共同感受。

今年5月中旬,京东、淘宝、 抖音等平台开启"618"预热促销 活动。记者了解到,部分平台促销 活动将持续至6月20日,总时长超 过1个月, 创下"618"最长时间纪

告别复杂"算数题", 平台补贴 规则也更加简单直接。京东在"每人 每天可领超6180元补贴"等优惠基 础上, 再加码"618"补贴力度; 天 猫取消"满减"等需要复杂计算的优 惠,只设"官方立减"叠加各种优惠 券等; 抖音电商投入百亿消费券补贴 爆款商品,用户每人最高可领2280 元……

"今年大促活动时间长,可以慢 慢挑选自己真正需要的东西,避免了 很多一时'上头'的冲动消费,也不 用费脑筋凑单满减,感觉'618'变 得更清爽和松弛了。"河南郑州的消 费者赵女士说。

聚焦打造多元消费场景和体验, 线下商业也纷纷抢抓 "618" 节点开 展一系列促消费活动。

定制AI照片、戴上眼镜体验AI 翻译等互动吸引人们排队打卡; 在电 竞体验区,多款顶配电脑装备让电竞 发烧友直呼过瘾; 沉浸式实景样板间 与全屋定制服务,为顾客提供家电家 装"一站式"解决方案……在不久前 亮相北京的京东 MALL 双井店,多元 业态融合场景为人们带来别样的消费

"我们推出'京补+品牌补贴+银 行补贴'等多重优惠,并通过设立沉 浸式体验专区、引入首店首发潮品 等,让消费者在线下享受更加个性 化、多元化的商品和服务。"京东 MALL北京双井店副店长陈瑞说。

国家电子商务示范城市创建工作 专家咨询委员会专家李鸣涛分析, 今 年 "618", 多个平台流量分配机制从

"价低者得"转向"优者多得",线下 商超也更加注重体验感和场景打造, 这背后是消费者从"价格敏感"到追 求品质和理性消费的转变,从需求导 向出发,才能让大促活动有效激活消 费动能。

"购物车"映射消费新动向

作为一年一度重要的促消费节 点,"618"无疑是消费市场新动向的 重要风向标。

潮玩、宠物等细分市场崛起—— Labubu 掀起社交平台上的"开箱 狂欢",线上线下一"bu"难求;"养 娃式养宠"催生大量宠物产品消 费……这个"618", 更多垂类细分赛 道火热,为激活消费打开了新空间。

"今年'618',淘宝天猫玩具潮 玩领域多个商家销售破亿元,近800 个单品销售破百万元。'谷子类'商 品海外订单增速同比实现三位数增 长,其中绝大部分成交是国产IP的 衍生品。"淘天潮玩行业负责人对记 者说。

服务消费成为新引擎——

"端午假期带孩子去贵州玩了一 趟,顺便趁'618'大促在网上订了 一套亲子旅拍服务,体验很好。"深

"从冰雪经济火热到银发经济崛 起,服务消费日益成为拉动消费增长 的新引擎。"国家信息中心经济预测 部宏观经济研究室副主任邹蕴涵说,

积极拓宽服务消费场景、增加优质服 务供给,将更好满足居民在养老、托 育、文娱等方面不断增长的消费需

"即时零售"加速入场-今年"618",各大平台即时零售 业态加快布局,美团闪购联合知名餐 饮、零售品牌旗下百万家线下门店开 启大促活动,淘宝闪购也在"618" 期间链接更多线下实体,进一步加大 补贴力度。

"用户越来越追求'即时满足', 即时零售逐渐延伸到母婴、3C、美 妆、服饰等多领域。仅5月28日到6 月1日,就有超过800个品牌商、零 售商在美团闪购成交额同比翻倍, '618'期间手机、小家电、白酒等商 品十分畅销。"美团闪购负责人说。

AI助力商家提"智"增效

"自主选择搭配服装、模特、场 景,就能用AI一键生成各种风格的 真人上身短视频,大促期间帮我们快 速完成商品视频矩阵, 实现视觉升 级。"云尚武汉国际时尚中心相关负 责人说。

这位负责人告诉记者, 传统服饰 行业上新频率快,图文视频等商品内 容制作成本高, AI视频工具极大提升 了传统视频生产的效率,让企业腾出 更多精力投入到产品设计和营销上。

"AI不仅是生产工具,更是市场 洞察的放大器。"口腔护理品牌参半

联合创始人常宁晓曦告诉记者,通过 对用户行为数据进行智能分析,能帮 助品牌发现潜在的市场需求,为产品 研发提供更精准的决策参考。

京东云向商家开放免费AI营销 产品, 京东数字人累计服务超13000 家品牌商;淘宝上线生意管家"图 生视频"系列工具,一个多月时间 内累计为商家生成超150万个视频素 材……今年"618", AI加速融入电商 业态,助力更多平台商家提"智"增

今年"618",有消费者在收快递 时同步收到了一份"惊喜语音"— "奶奶,我和女朋友祝您端午节快 乐,等我们安顿好,请奶奶来深圳 玩""快高考了,要记得身体第一考 试第二,哥哥是你永远的后盾"……

"我们近期上线了'惊喜电话' 功能,由AI外呼提供技术支持,消 费者可以选择录制一段语音,或者让 京东大模型生成的'AI百变声线'用 自己的声音来说。收件人收到快递 时,就能一同收到这份语音。"京东 相关负责人说。

国务院发展研究中心市场经济研 究所研究员陈丽芬表示,人工智能加 速融入千行百业,成为激活消费潜 力、牵引产业升级的重要力量,随着 技术迭代和落地场景逐渐丰富,人工 智能与消费领域的结合正向个性化、 多元化发展,有望在未来激活更多消 费增量。

(新华社北京6月18日电)

《2025 版防范电信网络诈骗宣传 手册》发布

为群众打造触手可及的"防诈盾牌"

为切实提升群众防骗意识和识 骗能力,公安部刑侦局、国家 反诈中心根据最新电信网络诈 骗犯罪发案形势特点,编写了 《2025版防范电信网络诈骗宣 传手册》, 18日正式向社会发 布。手册通过"真实案例剖 析+电诈套路拆解+核心反诈提 示"的形式,为群众打造触手 可及的"防诈盾牌"。

手册详细梳理10类高发 的电信网络诈骗类型,通过典 型案例剖析,逐个解析诈骗套 路, 揭批作案手法, 为易受骗 群体"量身定制"反诈防骗提 示。同时,手册详细介绍了前 期公安部会同工信部、中国人

新华社北京6月18日电 民银行推出的七大反诈利器 —— 国家反诈中心 APP、 96110 预警劝阻专线、12381 涉诈预警劝阻短信系统、全国 移动电话卡"一证通查"、全 国互联网账号"一证通查" 反诈名片、云闪付APP"一键 查卡",以及今年工信部推出 的第八个反诈利器——跨境提 醒服务,帮助群众有效甄别境 外来电。此外, 手册首次总结 提炼20个防诈关键词,切实 构筑拦截电信网络诈骗的"防 火墙"

手册通过线上线下相结合 的方式发布,广大群众也可在 部分银行网点、电信营业厅、 社区服务站免费领取纸质版。

园区厂房整体招租公告

位于柳州市阳和工业新区和悦路14号内,现有标准厂房约8800平 方米,适合物流、仓储、加工等用途,拟整体对外进行公开招租,欢 迎有实力、有意向的承租人前来实地考察洽谈,详情请来人来电咨询。

> 联系人:刘女士 0772-5307018 杜女士 0772-5307261 2025年6月19日



6月18日,浙江省乐清市圆通快递分拣中心工作人员在 流水线上分拣快递。 (新华社发)

由我中心作为项目业主,柳州市 房地产开发有限责任公司作为代建单 位建设位于柳州市和平路延长线南 侧、西鹅路东侧地块的"祥和雅苑" 项目规划总平图(2021-148#)曾于 2021年5月7日经柳州市自然资源和 规划局批准。现我单位根据实际开发 建设需要向柳州市自然资源和规划局 提出申请,拟对"祥和雅苑"项目规 划总平面图进行调整。此次规划方案 调整内容为:

一、增加地下室出地面风井共2 个,其中在4#楼右边单元南侧绿地增 加1个,5#楼北侧室外楼梯旁增1 个;补充原图漏画风井共5个,其中6#

楼右边单元北侧绿地补充2个,7#楼 左边单元北侧绿地补充1个,4#楼左 边单元西侧绿地补充1个,4#楼右边 单元北侧绿地补充1个。

二、机动车停车位数量2258辆调 整为2088辆,住宅配套停车位数量 2061 辆调整为 1891 辆(满足不少于 0.8 车位/户的要求),地上停车位数量 197辆调整为237辆,地下室停车位数 量2061辆调整为1851辆。

三、除以上调整外不涉及其他内

柳州市自然资源和规划局根据 《中华人民共和国城乡规划法》及相关 法律法规的规定于: 2025年6月19日

至2025年6月25日按程序将柳州市土 地交易储备中心拟调整的"祥和雅 苑"项目规划调整内容进行公示,征 求利害关系人意见,并拟召开听证 会。相关利害关系人对上述调整方案 的意见,可通过书面方式或委托代表 在听证会上发言的方式向柳州市自然 资源和规划局提出。

> 公示地点: 祥和雅苑项目所在地 中山东路24号大门两侧公示栏

网 站: http://lz.dnr.gxzf.gov.cn 公示时间: 2025年6月19日至 2025年6月25日

特此通告!

柳州市土地交易储备中心 2025年6月19日